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Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária, do 
Terceiro     Período Legislativo, da Oitava Legislatura. 

                                                              Aos dezoito dias do mês de maio de dois mil e quinze, 
às vinte horas, no Plenário Daury Riva da Câmara Municipal de Juara – Estado de Mato 
Grosso, reuniram-se os membros que compõem o Poder Legislativo Municipal, para a 
realização da Décima Segunda Sessão Ordinária, do Terceiro Período Legislativo, da Oitava 
Legislatura. Constatada a presença dos Senhores Vereadores: João Cândido de Oliveira – 
Presidente, Francisco Valtênio Sales Ferreira – Primeiro Secretário, Jeremias da Silva Alves– 
Segundo Secretário, José Geraldo Rodrigues Neto, Lourival de Souza Rocha, Marta Lucia 
Pereira de Souza Sinhorin, Mauro Cezar dos Santos, Nilza da Rocha Carmo Dias e Valdir 
Leandro Cavichioli. O Presidente cumprimentou todos os presentes e sob a proteção de Deus e 
em nome da Comunidade Juarense,  declarou aberta a sessão. Declarou que a bíblia sagrada 
encontrava sobre a mesa, para quem dela quisesse fazer uso. A vereadora Marta proferiu a 
leitura da bíblia. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário a conferência das assinaturas na 
ata da sessão anterior, o qual informou nove assinaturas, dada por aprovada. O Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário a leitura das matérias recebidas no Pequeno Expediente. 
Ofício nº 064/2015 (zero, sessenta e quatro/dois mil e quinze), da Secretaria Municipal de 
Administração – Encaminhando Relatório de atividades da Secretaria de Administração, 
referente ao período de Janeiro a Abril de 2015(dois mil e quinze). Ofício nº 137/2015 (cento e 
trinta e sete/dois mil e quinze), da Prefeitura Municipal – Encaminhando Relatório de 
Atividades das Secretarias Municipais referente ao mês de fevereiro, do corrente ano. Ofício 
Circular nº 056/2015 (zero, cinqüenta e seis/dois mil e quinze), da Secretaria Municipal de 
Administração – Encaminhando cópia das Portarias nº 313 e 314/2015(trezentos e treze e 
trezentos e quatorze/dois mil e quinze), dos servidores Dionísio Torres Delgado e Arlindo da 
Luz Pereira. Ofício nº 022/2015 (zero, vinte e dois/dois mil e quinze), da Polícia Civil – 
Informando que não existe médico legista oficial da Politec-MT desempenhando função no 
município. Ofício nº 017/2015 (zero, dezessete/dois mil e quinze), do Tiro de Guerra – 
Solicitando apoio na instrução de formação dos atiradores, realizando uma apresentação sobre 
o tema: “O papel da Câmara Municipal de Vereadores na cidade de Juara”, no dia 29(vinte e 
nove) do corrente mês, às 7h:00(sete horas). Ofício nº 07/2015 (zero, sete/dois mil e quinze), 
da Concessionária  Águas de Juara – Encaminhando relatório do controle de qualidade de 
água para o consumo humano, referente ao mês de abril. Convite, da Prefeitura Municipal – 
Convidando para a IV Conferência Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, que 
realizar-se-á no dia 22(vinte e dois) do corrente mês, a partir das 07h00(sete horas). A 
vereadora Marta do Banco do Brasil proferiu a leitura da indicação n.º 099/2015(zero noventa e 
nove/dois mil e quinze). O vereador Chico do Indea proferiu a leitura das indicações n.º 100 e 
103/2015(cem e cento e três/dois mil e quinze). O vereador João Pinto proferiu a leitura das 
indicações n.º 101 e 102/2015(cento e um e cento e dois/dois mil e quinze). O vereador 
Maurinho Som proferiu a leitura da indicação n.º 104/2015(cento e quatro dois mil e quinze). 
Não havendo mais matérias e nem vereadores inscritos no Pequeno Expediente, passou-se ao 
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Grande Expediente. – Projeto de Lei Municipal nº 025/2015(zero vinte e cinco/dois mil e 
quinze) – Altera a redação do inciso II(segundo) do art. 11(onze) da Lei Municipal nº 2.273(dois 
mil duzentos e setenta e três) de 22(vinte e dois) de maio de 2012(dois mil e doze) e dá outras 
providências. – Projeto de Lei Municipal nº 026/2015(zero vinte e seis/dois mil e quinze) – 
Aprova o Plano Municipal de Educação – PME e dá outras providências. – Projeto de Lei 
Municipal nº 027/2015(zero vinte e sete/dois mil e quinze) – Autoriza o Poder Executivo 
Municipal de Juara, a abrir credito especial na Lei Municipal nº 2.479(dois mil quatrocentos e 
setenta e nove) de 29(vinte e nove) de dezembro de 2014(dois mil e quatorze), que dispõe 
sobre o orçamento para o exercício de 2015(dois mil e quinze). – Projeto de Lei Municipal nº 
028/2015(zero vinte e oito/dois mil e quinze) – Cria o Conselho e o Fundo Municipal de 
Regularização Fundiária e Desenvolvimento Econômico Sustentável do Município de Juara – 
Estado de Mato Grosso, e dá outras providências. – Projeto de Resolução nº 005/2015(zero 
zero cinco/dois mil e quinze) – Autoriza a realização de Sessões Itinerantes e dá outras 
providências. – Requerimento nº 060/2015(zero sessenta/dois mil e quinze) – Requerendo a 
terminação em regime de urgência e a dispensa dos pareceres das comissões permanentes ao 
Projeto de Resolução nº 005/2015(zero zero cinco/dois mil e quinze). – Moção de Aplauso nº 
008/2015(zero zero oito/dois mil e quinze) – Aplaudindo a empresa Agro Amazônia Soluções 
Integradas – John Deere. Não havendo vereadores inscritos no Grande Expediente, passamos 
a Ordem do Dia. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário a conferência das assinaturas 
no Termo de Presença, o qual informou nove assinaturas. Havendo Quorum, o Presidente 
solicitou ao primeiro secretário a leitura das matérias. - Projeto de Lei Municipal nº 
027/2015(zero vinte e sete/dois mil e quinze) – Autoriza o Poder Executivo Municipal de 
Juara, a abrir credito especial na Lei Municipal nº 2.479(dois mil quatrocentos e setenta e nove) 
de 29(vinte e nove) de dezembro de 2014(dois mil e quatorze), que dispõe sobre o orçamento 
para o exercício de 2015(dois mil e quinze). Esta em única discussão o Regime de Urgência 
ao Projeto de Lei Municipal nº 027/2015(zero vinte e sete/dois mil e quinze). O vereador 
Chico do Indea disse iria pedir aos colegas vereadores para votarem contrário ao regime de 
urgência, mas conversando com os vereadores, acharam melhor votar o regime de urgência, 
porque dará tempo de estudar o projeto e votarem dentro do prazo, visto que a abertura de 
crédito é para adquirir uma área para construir uma estação de tratamento de esgoto e que o 
projeto é polêmico e acredita que deveria realizar uma audiência pública com a população para 
ver o melhor local para isso. O vereador Leo Boy disse que o projeto é simples e ao mesmo 
tempo um projeto polêmico, porque se trata de estação de tratamento de esgoto, porque a 
cidade já possui uma estação de tratamento e as reclamações da população são muitas, 
devido ao mau cheiro que exala e que ele faz parte do conselho da água e tem acompanhado a 
luta da concessionária e infelizmente a cidade tem que ter outra estação de tratamento de 
esgoto, porque é por força da gravidade e uma fica de um lado da cidade e esta terá que ficar 
do outro lado e já foi feito esse estudo e já passou pela SEMA desde a última gestão e por 
causa da morosidade, agora que chegou no município e este terá que desapropriar uma área 
para a construção da estação e ela teria que ser construída após 500(quinhentos) metros após 
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a linha do Plano Diretor e com isso ficaria próxima do Jardim Cruzeiro do Sul, mas como 
existem nascentes próxima desse local ela terá que ser construída além desse limite, mas 
como a cidade possui essa necessidade de mais uma estação de tratamento de esgoto, não 
tem como não aprovar o projeto. O vereador Maurinho Som disse que hoje a distância é longe, 
mas daqui algum tempo a cidade vai chegar lá e ficará em torno dessas lagoas abertas e como 
o mau cheiro são insuportáveis, os vereadores terão que analisar bem esse projeto. O vereador 
Chico do Indea disse que a concessionária disse que haveria novos investimentos em 
equipamentos de última geração para realizar o tratamento de esgoto, mas até o momento 
nada foi adquirido e a que já existe está bem próxima da ACRIVALE e quando o vento sobra na 
direção da feira agropecuária, ninguém suporta o cheiro horrível que vem de lá. Disse que há 
pouco tempo fechou um frigorífico na cidade por causa do mau cheiro, cujo empregava mais de 
quatrocentas pessoas.Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, se 
pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada 
por vereador. Vereador Maurinho Som, Favorável; Vereadora Marta, Favorável; Vereador Zé 
Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; 
Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Leo Boy, 
Favorável. Aprovado por unanimidade dos vereadores o regime de urgência. – Requerimento 
nº 060/2015(zero sessenta/dois mil e quinze) – Requerendo a terminação em regime de 
urgência e a dispensa dos pareceres das comissões permanentes ao Projeto de Resolução nº 
005/2015(zero zero cinco/dois mil e quinze). Esta em única discussão o Requerimento. O 
vereador Chico do Indea disse conta com o apoio dos vereadores para aprovarem o 
requerimento porque trata do regime de urgência da resolução que irá autorizar as sessões 
itinerantes no município de Juara. O presidente João Pinto disse que foi determinado que 
essas sessões fossem realizadas esse ano então ele está formalizando e que deveremos ter 
em torno de 06(seis) sessões itinerantes no município.Terminada a discussão, esta em 
votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, 
conforme a ordem de chamada por vereador. Vereador Maurinho Som, Favorável; Vereadora 
Marta, Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador 
Chico do Indea, Favorável; Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, 
Favorável; Vereador Leo Boy, Favorável. Aprovado por unanimidade dos vereadores o 
requerimento. – Projeto de Resolução nº 005/2015(zero zero cinco/dois mil e quinze) – 
Autoriza a realização de Sessões Itinerantes e dá outras providências. Esta em única 
discussão o Projeto. O vereador Chico do Indea disse que ele fez várias cobranças na 
legislação anterior e isso0 servirá para informar a população daquilo que está ocorrendo no 
município, uma vez que a vinda da população na Câmara é muito pouca. O vereador Zé 
Moleque parabenizou a iniciativa da mesa, com a elaboração desse projeto e aproveitou para 
solicitar as Associações de Bairros que organizem e realizem as cobranças necessárias nessas 
sessões. Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, 
quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada por vereador. 
Vereador Maurinho Som, Favorável; Vereadora Marta, Favorável; Vereador Zé Moleque, 
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Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; Vereador Lorão 
Macarena, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Leo Boy, Favorável. 
Aprovado por unanimidade dos vereadores o projeto. – Projeto de Resolução nº 
003/2015(zero zero três/dois mil e quinze) – Altera o Anexo I da Resolução n.º 
123/2011(cento e vinte e três/dois mil e quinze), que Aprova o Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Juara-MT. O projeto já consta com parecer da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação com o voto contrário do vereador Leo Boy e com o voto favorável dos 
vereadores Chico do Indea e Nilza Paraná. Esta em única discussão o Projeto. O vereador 
Leo Boy disse que gostaria de justificar, inclusive porque já votou contrário essa resolução, que 
ela está mudando de três para cinco membros as comissões especiais, mas no seu entender 
não sabe se existe a necessidade, também sabe que os vereadores tem interesse e ansiedade 
de estar participando mais das comissões e também vê que é louvável esse aumento de três 
para cinco membros na comissão. Mas gostaria de justificar que na oportunidade, nós pedimos, 
entramos com o requerimento no dia quatro de maio solicitando a instauração dessa comissão 
especial, porque tiveram algumas denuncias referente às obras no município de Juara, 
principalmente o que o levou a fazer a solicitação desse requerimento, parece que o executivo 
municipal, depois ele acabou confirmando na imprensa, de ter efetuado a antecipação de 
pagamento, antes da efetiva prestação de serviços contratados pela administração pública, na 
obra da construção da UPA. Disse não ter recebido nenhuma informação, claro que estão aí 
verificando a formação dessa comissão e que a presidência democraticamente colocou na 
oportunidade que cada partido colocasse um membro, inclusive ele que fez o requerimento, 
juntamente com a assinatura do vereador Lorão Macarena e Zé Moleque, também havia 
colocado a sua pessoa através do partido da republica a disposição. Também gostaria de 
justificar porque ele votou contrário e também a vossa excelência que a intenção dele é que a 
comissão fosse formada um pouco mais rápida, porque segundo informação e claro que a 
comissão estará analisando e acredita que isso não proceda que o executivo havia pagado 
essa obra antecipado e sem as medições e claro se não terminou a obra não haveria medições 
para efetuar esse pagamento e que depois iriam resolver essa questão e como está levando 
muito tempo do dia quatro até hoje e mesmo com seu voto contrário seja instaurada essa 
comissão na próxima sessão ordinária pelos colegas pares aqui indicados pelos partidos, eu 
gostaria de dizer que eu já faço parte seu presidente, o senhor sabe disso, estamos estudando 
o Código Ambiental, que é extenso, que iria entrar com aquela emenda substitutiva que nós 
fizemos e entrei em contato com algumas pessoas que estão analisando, técnicos do 
município, para se melhorar, ou fazer alguma sub emenda dentro daquela nossa e tem também 
o projeto de regularização fundiária, que se encontra na nossa comissão, também presido uma 
comissão especial referente ao Plano de Cargos do legislativo e hoje deu entrada na casa o 
Plano Municipal de Educação, que faço parte da comissão de educação e tenho ate junho, 
para aprovar esse plano. Elaborei junto com o vereador Lorão Macarena o Ofício 
063/2015(zero sessenta e três/dois mil e quinze), passando essa informação ao promotor de 
justiça e citando alguns artigos referente a esse pagamento e essa seria minha prioridade de 
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estar fazendo parte dessa comissão especial e por isso dispenso minha participação nessa 
comissão especial, porque já fizemos esse oficio e está aqui vários artigos das leis, sendo o 
artigo 62 e 63(sessenta e dois e sessenta e três) da Lei 4.320(quatro mil trezentos e vinte) de 
1964(mil novecentos e sessenta e quatro), informei o artigo 5.º(quinto), inciso 2(dois) e artigo 
37(trinta e sete) da constituição federal, sendo esse oficio baseado em vários artigos da Lei 
8.666(oito mil seiscentos e sessenta e seis) e por isso estou justificando o meu pedido de 
afastamento da comissão e também não vou votar a favor da resolução. O vereador Zé 
Moleque disse que não está entendo a retirada do vereador Leo Boy da comissão porque ele 
que foi o autor do requerimento para formação da comissão, para que fosse verificada 
irregularidade nas obras inacabadas da prefeitura municipal. Quanto à resolução da mesa 
diretora alterando o regimento interno, ele disse ser favorável porque a democracia é para 
todos e com mais vereadores participando dessa comissão, melhor para a verificação e se 
houver irregularidades, quem for o responsável responderá perante a lei. O vereador Chico do 
Indea parabenizou a mesa diretora pela elaboração da resolução aumentando a 
representatividade partidária dos vereadores na comissão. Disse que em 2012(dois mil e doze) 
foi elaborado um requerimento n.º 045(zero quarenta e cinco) para apurar irregularidades 
nessas obras e em seguida proferiu a leitura do requerimento. O vereador Lorão Macarena 
solicitou a retirada de seu nome da comissão, porque provavelmente irá pedir afastamento do 
legislativo para se submeter a uma cirurgia e adiantou o seu voto contrário a resolução, porque 
acha que três vereadores são suficientes para analisar tais irregularidades. O vereador Zé 
Moleque disse que de acordo com as Leis e o Regimento Interno, que colocasse em votação 
no plenário. O presidente disse que estava surpreso com a atitude dos nobres vereadores Leo 
Boy e Lorão Macarena que retiraram seus nomes da comissão e não queria crer e ao mesmo 
tempo não tinha como não crer que tal investigação, possivelmente teria cunho político. Disse 
estar preocupado com certas ações nesse sentido porque de acordo com nosso regimento as 
comissões eram compostas por três vereadores e houve seis indicações de nomes para 
compor a comissão e acredita que onde a democracia impera, as coisas são mais clara e foi 
com essa visão que ele propôs o aumento da comissão para até cinco membros, porque dois 
dos membros que assinaram o requerimento, tem a representação de um vereador, um dos 
membros que no caso é o vereador Lorão Macarena tem a representação de dois vereadores 
por partido. Com a indicação do PSB e do PPS, ficamos com três partidos com dois 
representantes e eu achei que seria extremamente democrático, obedecer à proporcionalidade 
partidária com o objetivo de não cercear nenhum companheiro da possibilidade de participar 
dessa comissão e houve a necessidade de propor a alteração e eu acho muito justo, mesmo 
porque vereador Leo Boy, as provas das denuncias como foi colocado pelo nobre vereador, 
nunca caducam. Os extratos bancários se foram efetuados os pagamentos vão mostrar e não 
acredita ter dúvidas em relação a essa questão. Disse que gostaria de pedir que os 
companheiros repensassem essa possibilidade de sair da comissão, mesmo porque vossa 
excelência usou os meios de comunicação, demonstrando sua preocupação pelo fato de eu ter 
apresentado essa proposta, mas sua linha de conduta ela não vai mudar nunca e se for para 
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nós implantar a democracia aqui, nós vamos implantar quanto melhor e espera contar com os 
companheiros, porque a linha de investigação não vai mudar porque nós atrasamos quinze ou 
vinte ou trinta dias que seja. Se for vontade dos nobres vereadores, podemos realizar uma 
sessão extraordinária amanhã ou a hora que os membros dessa casa achar necessário. Agora 
que vossa excelência tem prestado um trabalho extremamente importante para essa casa de 
leis, empenhando na sua função de legislador, num período bastante extenso, isso aí nós 
temos que concordar também. Mas a democracia é isso aí que estamos falando e é importante 
que nós estejamos defendendo aqui. Então é importante que a gente obedeça e concorde com 
o ponto de vista de cada um. Eu peço aos companheiros vereadores, que votem favoráveis, 
mesmo porque seria desmoralizar a Câmara Municipal a reprovação do pedido da formação 
dessa comissão. Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, se pronuncie 
favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada por 
vereador. Vereador Maurinho Som, Favorável; Vereadora Marta, Favorável; Vereador Zé 
Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; 
Vereador Lorão Macarena, Contrário; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Leo Boy, 
Contrário. Aprovado pela maioria dos vereadores o projeto. – Moção de Aplauso nº 
008/2015(zero zero oito/dois mil e quinze) – Aplaudindo a empresa Agro Amazônia Soluções 
Integradas – John Deere. Esta em única discussão a Moção. O presidente disse que propôs 
essa moção de aplauso exatamente porque Juara está se destacando na agricultura e a 
empresa vem nos dar a garantia que a nossa região e temos outras empresas de 
representação de máquinas agrícolas, porém temos que acolher essas empresas que estão 
acreditando no município de Juara e solicitou o voto dos nobres vereadores pela aprovação da 
moção. Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, 
quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada por vereador. 
Vereador Maurinho Som, Favorável; Vereadora Marta, Favorável; Vereador Zé Moleque, 
Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; Vereador Lorão 
Macarena, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Leo Boy, Favorável. 
Aprovado por unanimidade dos vereadores a moção. Não havendo mais matérias para a 
Ordem do dia, passamos as Considerações Finais. A vereadora Marta do Banco do Brasil 
dispensou a palavra. O vereador Zé Moleque cumprimentou todos os presentes e disse que 
esteve no Estado de Rondônia visitando laboratório de alevinos e trouxe várias fotos e 
pretende em sua propriedade construir um tanque para alevinos e disse que as pessoas que 
tiverem interesse em adquirir alevinos é para procurá-lo e dependendo da quantidade a entrega 
será no município de Juara. O vereador Lorão Macarena cumprimentou todos os presentes e 
solicitou a elaboração de um oficio ao secretário de urbanismo o conserto dos super postes em 
frente à Acrivale, que estão todos apagados. Disse que houve uma denúncia do lixão que está 
se formando ao lado da creche, no jardim América e proximidades do Portal das Flores. Quanto 
ao IPTU disse que o prefeito aumentou o valor venal dos terrenos na cidade e fez isso por 
decreto e por isso o imposto teve um aumento muito grande. Solicitou uma cobrança ao 
prefeito municipal, que realizasse a pavimentação asfaltica da Rua Genésio Dias, porque foi 
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um compromisso do prefeito com a empresa que ali se instalou. O vereador Leo Boy 
cumprimentou todos os presentes e disse que iria dispensar a palavra, mas necessitava dar 
uma resposta ao vereador Zé Moleque que perguntou em sua fala, porque o vereador Leo Boy 
elaborou o requerimento para formação da comissão e depois retirou seu nome. Disse que tem 
feito vários requerimentos e vários ofícios, direcionados a várias autoridades do município e 
tem executado seu papel de legislador do município, aqui no legislativo. Disse que tem sua 
presença marcada nesse legislativo, de segunda a sexta e às vezes até no sábado de manhã, 
à tarde e muitas vezes à noite e os colegas vereadores nenhum pode negar que ele tem 
trabalhado, tem ajudado como o presidente disse em suas palavras na discussão da resolução, 
agora simplesmente ele solicitou a formação de uma comissão especial e não uma comissão 
parlamentar de inquérito foi uma simples comissão, como já foram criadas várias outras e claro 
eu tinha até naquele momento a vontade de participar, mas era para ser criada rapidamente e 
acabou atrasando mais de quinze dias, mas também todos os partidos têm que ter 
representante nessa comissão e eu tenho participado em várias comissões e  nunca recusei e 
todos os colegas sabem disso e eu tenho aqui um oficio que deu mais de dez páginas e eu fiz 
todo levantamento jurídico apesar de ser leigo e encaminhei para o ministério público, porque 
não temos só esse problema e sim vários outros, claro que esse problema das obras 
inacabadas é um deles e não compete só ao gestor atual, de repente compete aos ex gestores 
e teremos problemas para os futuros gestores e da mesma forma que esse problema não é só 
de Juara é do estado e da união, porque nós temos obras de várias instancias e eu achei 
melhor não participar e temos vários colegas que querem participar e eu acho que temos que 
dar oportunidade para outros colegas, agora se o presidente achar ou a mesa diretora achar 
que eu devo participar eu estou a disposição. Eu estou dizendo que não precisa se preocupar 
com o Partido da República e nunca fugi da raia e senhor presidente, cunho político jamais, e 
todos me conhecem, eu não tenho compromisso político com ninguém e desafio qualquer 
político nesse município ou no estado dizer que tenho compromisso com alguém e se estou no 
quarto mandato é porque eu tenho trabalho prestado e voto da população. Não devo para 
político nenhum, mas o meu papel aqui doa a quem doer eu faço meu papel de legislador. Falei 
do lixão aqui Doutor Elcio, o secretário de meio ambiente foi na imprensa e falou que era 
proibido jogar lixo na garagem porque estavam autorizando jogar nos quatro cantos da cidade. 
Eu vi na imprensa, solicitei e chegou à cópia da secretaria executiva e eu falei que ia mandar 
para o ministério público, mas como este órgão está cheio de processo de prefeitura e de todo 
mundo, de gestor atual e ex gestores e como a prefeitura foi lá e resolveu o problema, inclusive 
eu vi uma foto que um locutor de rádio me enviou e já estava resolvido lá na escola Daury Riva, 
eu disse que não iria denunciar no ministério público, porque poderia ser um equívoco do 
secretario de meio ambiente, porque também poderia estar prejudicando o executivo municipal, 
por isso não denunciei. Recentemente recebi denuncia que em outro local da cidade estava se 
formando um novo depósito de lixo e fui até atrás da Acrivale e novamente a vergonha estava 
lá novamente, um lixão com animais mortos, lixos caseiros e outras coisas jogadas lá e 
também pude verificar que lá estavam dois tratores da prefeitura levando entulhos para lá 
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também e também outras pessoas e carroceiros estavam descarregando lixo lá também e pude 
indagar essas pessoas e eles me disseram que foram autorizados pela prefeitura e essa 
denuncia eu vou ter que fazer para o ministério publico e já fiz todos os documentos e estou 
com o oficio pronto e vou protocolar amanhã, mas cunho político jamais, mas tenho 
compromisso com a população e vou cumprir, mas as irregularidades necessitam serem 
investigadas e doa a quem doer é necessário que denunciemos, porque já estamos cansados 
de falar e nada se tem resolvido e a população precisa de respostas. Disse que a cidade está 
toda suja e é necessário limpar as ruas da cidade, a lama asfáltica até que enfim está sendo 
aplicada, mas o planejamento da secretaria de transporte ainda não chegou e ouvimos um 
monte de besteiras porque acharam de aplicar a lama asfaltica aqui na rua da câmara que não 
tinha nenhum buraco e onde precisava que é na mesma rua, só no outro quarteirão que está 
cheia de buracos, não passaram, mas aos poucos a cidade vai se modelando que as coisas 
vão acontecendo, mas fui contra a resolução e não é nada contra a mesa e sim é minha forma 
de pensar e não vejo a necessidade de ser mais do que três representantes, porque é o 
suficiente para investigar se houve ou não irregularidades e já estou analisando o projeto do 
código ambiental e outros de outras áreas, também importantes para a população. Os 
vereadores Maurinho Som, Nilza Paraná e Jeremias, dispensaram a palavra. O vereador 
Chico do Indea cumprimentou todos os presentes e realizou comentário a respeito de uma 
indicação do presidente da casa e informou que os maquinários da prefeitura estarão 
realizando o trabalho amanhã no local. Parabenizou o secretário de urbanismo, que assumiu 
recentemente a secretaria e tem realizado um belo trabalho na cidade. Parebenizou os 
proprietários da Fazenda Agrossan pela realização do Dia de Campo onde abriram a fazenda 
para mostrar produção, genética, cujo evento se estendeu o dia todo. Disse que participou da 
festa da Comunidade Nossa Senhora de Fátima e o evento reuniu muitas pessoas e aproveitou 
para parabenizar a diretoria pelo brilhante trabalho desenvolvido na comunidade onde 
demoliram o barracão velho que era de madeira e em seu lugar construíram outro maior e de 
estrutura metálica. Disse que durante o Dia de Campo da Fazenda Agrossan, o gerente da 
fazenda o convidou para dar esclarecimentos sobre a realização da cavalgada, cujo evento foi 
uma indicação da Deputada Estadual Luciane Bezerra a faz parte do calendário das 
festividades do Estado de Mato Grosso e o gerente solicitou informações para que fosse 
realizada a cavalgada no município e que o Indea não faz nenhuma objeção, mas exige que os 
exames dos animais que irão participar, sejam realizados para que não venha transmitir 
doenças para outros animais. Disse que SINE é uma realidade e que todas as pessoas que 
necessitarem dos serviços do órgão é para procurar o SINE e dar entrada nos papéis do 
seguro desemprego aqui em Juara. Disse que participou de uma reunião política com o 
Deputado Oscar Bezerra, filiados no partido PSB e que já podem se lançar pré-candidatos para 
as eleições do ano que vem e que o presidente João Pinto, ele vereador Chico do Indea e a ex-
deputada Luciane Bezerra, já são pré-candidatos ao governo municipal. Esteve na Estrada da 
Pedreira e foram visitar o trabalho de reabertura da estrada, realizada pela prefeitura municipal. 
Acompanhou o trabalho da aplicação da lama asfaltica nas ruas da cidade e que o trabalho 
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está ficando muito bom. Disse que ficou chateado com uma matéria que foi divulgada em uma 
rádio da cidade, onde o vereador Leo Boy disse que a formação da comissão especial para 
apurar irregularidades nas obras inacabadas do município, foi adiada e pela matéria dá para 
entender que a mesa diretora estava tentando segurar a formação para que a prefeitura 
pudesse arrumar os documentos necessários e que ele independe de política para apurar as 
irregularidades e pode ser lado A ou lado B que ele estará denunciando se houver 
irregularidades e que durante seus mandatos nunca votou contrário a formação de qu8alquer 
comissão ou requerimento para apurar irregularidades na gestão de prefeitos. Disse que em 
2011(dois mil e onze), tentou abrir uma CPI para apurar irregularidades na gestão do prefeito, 
mas alguns vereadores da época votaram contra e a CPI não foi aberta e fosse aberta 
certamente iriam cassar o mandato do prefeito, porque realizou um trabalho no inicio do ano e 
a licitação foi realizada alguns meses depois. Disse que na época somente ele o vereador 
Carlos Nunes e o vereador Elio Coutinho votaram a favor da abertura da CPI e o vereador Leo 
Boy, foi um dos vereadores que votou contrário a abertura da CPI. Disse que respeita muito o 
vereador Leo Boy e que a matéria da rádio poderia ter uma má interpretação daquilo que o 
vereador disse e que jamais irá atrapalhar uma investigação de qualquer vereador que seja. 
Disse que todos precisam abraçar Juara, porque em breve ela será um grande produtor de 
grãos, de bois e de energia elétrica e que o Deputado Romualdo Junior entrou com um projeto 
na Assembléia Legislativa, passando um pedaço do município de Juara para Alta Floresta e o 
governador Pedro Taques vetou o projeto e agora o veto está sendo analisado pelos 
deputados. Disse que a parte do município de Juara que passaria pára Alta Floresta é 
justamente onde se pretende construir a usina hidrelétrica e também a área onde os produtores 
de grãos estão investindo para seus plantios, ou seja, a parte boa do município. Os deputados 
do município Oscar Bezerra e Janaína Riva, não deixaram o projeto ser concluído. O 
presidente João Pinto cumprimentou todos os presentes e realizou comentário a respeito de 
uma indicação do deputado Oscar Bezerra que é fruto de uma solicitação efetuada pelos 
vereadores de Juara, a todos os deputados estaduais, federais, senadores e para o governador 
do estado de Mato Grosso. Em seguida proferiu a leitura da indicação do nobre deputado, que 
estava solicitando junto ao governo estadual, a implantação de novos cursos no campus da 
UNEMAT de Juara e também solicitou a viabilidade de implantação de um campus da UFMT 
em Juara, para atender todos os estudantes da região noroeste do estado. Realizou 
comentário a respeito do aumento da IPTU, porque o aumento foi muito além do percentual 
aprovado por lei e ele esteve na prefeitura buscando informações e soube que o valor venal 
dos imóveis haviam tido reajustes e por isso que o valor do imposto teve uma alta além da 
esperada e também porque está sendo cobrada uma taxa referente a coleta de lixo e 
confecção do carnê ou seja material de expediente. Disse também que aqueles que se 
sentirem lesados, é para procurar o setor de cadastro para obter maiores informações. Em 
outras situações estava sendo cobrado o imposto como se o terreno estivesse vazio e na 
vistoria realizada pelos fiscais da prefeitura, foi constatado que havia construção no terreno. 
Outra informação que obteve foi que alguns moradores aumentaram a área construída de suas 
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residências e também nesse caso houve um aumento considerado. Agradeceu aos 
proprietários da Fazenda Agrosan, pelo convite recebido pela realização do Dia de Campo e 
também parabenizou o secretário de urbanismo pelos trabalhos realizados nesse seu inicio de 
mandato. Disse que se reuniu com o prefeito municipal para resolver a questão dos balneários 
em Juara, porque em todas as cidades possuem um balneário e não entende porque aqui não 
pode, mas o prefeito garantiu que assim que o Projeto do Código Ambiental estiver aprovado 
ele estará se mobilizando para reabrir o Balneário Luiz Riva novamente. Disse que no mês que 
vem estará realizando as sessões itinerantes e que irá marcar com antecedência as 
localidades que receberão as sessões itinerantes. Disse que enviou um oficio ao delegado de 
polícia solicitando informações a respeito do médico legista e recebeu a resposta de que não 
havia nenhum médico legista contratado para Juara. Lamentou que mais uma família perdeu 
sua casa em Juara e que a situação é desesperadora e fica a indagação sobre a emenda do ex 
deputado Riva, destinando um corpo de bombeiro para Juara, mas até o presente momento, 
nada foi resolvido, mas por outro lado foi informado pelo Deputado Oscar Bezerra que as obras 
do aeroporto de Juara, serão retomadas e que o corpo de bombeiros está inserida no projeto 
de reforma do aeroporto. Solicitou aos vereadores de cada partido, que indicassem seus 
líderes, porque ele não recebeu ainda a informação. Lamentou a perda da casa, consumida 
pelo fogo e solicitou a população juarense que quem pudesse realizar doações para a família 
que o fizessem, porque não sobrou nada da casa. Solicitou ao prefeito municipal que 
contratasse a empresa, aquela associação dos municípios que vão construir essa usina, 
porque é necessário a de uma importância fabulosa e pode contar com o apoio dessa casa de 
leis, porque necessitamos de cuidar da infra-estrutura básica, para que Juara possa receber 
uma população extra que certamente virá para cá com o inicio das obras da usina. Convidou 
todos para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia primeiro de junho de dois mil 
e quinze às vinte horas. Não havendo mais nada a tratar, encerrou a sessão. Eu, Francisco 
Valtênio Salles Ferreira, Primeiro Secretário, mandei digitar a presente ata, que segue por mim 
assinada e pelos demais Edis. 
 

 
Juara-MT, 18 de Maio de 2015. 
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